
CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES 

TA DA SEGUNDA SESSAO DELIBERATIVA ORDINARIA DO PRIMEIRO ANO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CHAVANTES. 

Presidente: Vereador LUIS CESAR PEDRO LONGO 
10 Secretário: Vereador ALEXANDE MARCELO 

Secretária: Vereadora MICHELE BATISTA DO NASCIMENTO LOPES 

Aos dez (10) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e 

vinte e cinco (2025), as Dezenove horas (19) horas no Edifício do Pago Municipal, sito 

a Avenida Dr. Arnaldo Ferreira da Silva, 441, nesta cidade de Chavantes, Estado de 

Sao Paulo, em sua Terceira Sessão Deliberativa Ordinária do presente ano 

Legislativo, reuniram-se sob a Presidência do Vereador Luis Cesar Pedro Longo, os 

seguintes Vereadores, conforme consta do livro de presença: ALEXANDRE 

MARCELO — AVANTE; CLEBER CARVALHO RAZZE — REPUBLICANOS; LUIS 

CESAR PEDRO LONGO — PARTIDO LIBERAL; LUIS FERNANDO CAMOTI RUIZ — 

REPUBLICANOS; MARCELO DOMINGOS RAMOS DO NASCIMENTO — PARTIDO 

LIBERAL; MICHELE BATISTA DO NASCIMENTO LOPES — PARTIDO 

DEMOCRÁTICO TRABALHISTA; RAFAEL LOPES GARCIA — UNIÃO BRASIL; 

REGIENE MENDES — AVANTE; ROBERTO CÉZAR GOMES SOARES — AVANTE, 

AUSENTE. Boa noite público que se faz presente, aqueles quê nos assistem pela 

internet, aos nobres vereadores. Convido a nobre vereadora Michele Batista do 

Nascimento Lopes para que faça a chamada dos Senhores Vereadores. Como ha 

quorum regimental, em nome de Deus o Presidente deu por aberta a presente Sessão 

Deliberativa Ordinária. 0 Presidente colocou em discussão e votação a Ata da 2 a

Sessão Deliberativa realizada em 10 de fevereiro de 2025, onde a mesma foi aprovada 

por unanimidade. De acordo com artigo 84, parágrafo 3° do Regimento interno o 

Vereador que tiver interesse em manifestar-se no Grande Expediente efetue sua 

inscrição no prazo de dois minutos. De acordo com Regimento Interno passamos 

agora a Ordem .do Dia. Solicito ao Senhor 1° Secretario que proceda a leitura da 

sumula das matérias incluídas no Expediente. 1° Secretário: Boa noite Senhor 

Presidente, nobres Vereadores, público que se faz presente, e aqueles que nos 

assistem via internet. Pauta da segunda Sessão Deliberativa Ordinária do primeiro Ano 

Legislativo da 19° Legislatura da Camara Municipal de Chavantes. Ordem do Dia. 

Projeto de Lei n° 01/2025 — "Dispõe sobre alteração de metas e Diretrizes, ao PPA 

2022/2025, LDO 2025, abertura de Crédito Adicional Especial ao Orçamento de 2025 

e da outras providências". Matéria para Despacho da Mesa. Indicação n° 13/2025 

— 0 vereador Cleber Carvalho Razzé que abaixo subscreve, no Exercício de suas 

prerrogativas Regimentais, com fundamento no Artigo 120 do Regimento Interno desta 

Casa Legislativa, vem, respeitosamente, INDICAR ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal • a possibilidade de implementação da Rede 5G no Município de 

Chavantes/SP, tendo em vista a necessidade de desenvolvimento tecnológico na 

cidade. Justificativa: A presente indicação tem por objetivo principal contribuir para o 

desenvolvimento sustentável e tecnológico do Município de Chavantes, pois a 

disponibilização da Rede 5G permite uma conectividade de excelente qualidade e 

rapidez, se comparadas com as redes anteriores (3G e 4G), disponibilizando um 

serviço de internet mais eficaz tanto para os munícipes, como para os serviços públicos 

e empresariais que dependem de tecnologias mais rápidas e eficientes. A melhoria na 
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infraestrutura de internet pode beneficiar diretamente os pequenos e médios 
empreendedores locais, proporcionando maior competitividade, inovação e expansão 
para os negócios já estabelecidos em Chavantes. Sendo, também, de grande utilidade 
para o agronegócio, transformando a forma como as propriedades rurais operam, 
tornando-as mais produtivas e sustentáveis, tendo como exemplo: a utilização de GPS 
e implementação de veículos agrícolas autônomos, instalação de sensores e 
dispositivos de monitoramento, melhorias nas análises de dados e desenvolvimento, 
além da redução de custos operacionais e desperdícios. Ainda, a implementação do 
5G pode atrair empresas e indústrias de tecnologia para o município, criando um 
ambiente mais favorável para investimentos, pois a melhor conectividade pode ser um 
fator contribuinte para empresas que buscam locais para instalar unidades de 
produção ou centros de distribuição. Indicação n°14/2025 — A vereadora Regiene 
Mendes que esta subscreve, no exercício de suas prerrogativas regimentais e com 
fundamento no artigo 120 do Regimento Interno desta Casa Legislativa, vem, 
respeitosamente, INDICAR ao Prefeito Municipal que sejam tomadas as providências 
necessárias para a substituição da sinalização de trânsito na Avenida Conceição, nas 
proximidades da Praça dos Estudantes. Justificativa: A presente indicação tem o 
objetivo de apontar ao Poder Executivo a necessidade de substituição ou restauração 
da placa que sinaliza o sentido contramão da Avenida Conceição, nas proximidades 
da Praça dos Estudantes e da Escola Estadual Ernesto Fonseca, pois encontra-se 
apagada e ilegível. E possível observar carros 'e caminhões de fora da cidade de 
Chavantes/SP entrando na via contramão desta região, causando confusão no trânsito 
e gerando um significativo risco de acidentes mais graves, inclusive para crianças, 
adolescentes e pais de alunos, por se tratar de uma via onde encontram-se uma Escola 
Estadual e uma Creche Municipal. Indicação n°15/2025 — A vereadora Regiene 
Mendes que esta subscreve, no exercício de suas prerrogativas regimentais e com 
fundamento no artigo 120 do Regimento Interno desta Casa Legislativa, vem, 
respeitosamente, INDICAR ao Prefeito Municipal para que estude a possibilidade de 
inclusão dos alunos de Ensino Médio no processo de recrutamento de estagiários pela 
Prefeitura e Câmara Municipal de Chavantes, através de parceria com o CEE. 
Justificativa: Atualmente, em nosso município, apenas o Poder Judiciário recruta 
alunos do ensino médio para estágios, enquanto a Prefeitura e a Câmara Municipal 
limitam seus processos de recrutamento a alunos do ensino superior e cursos técnicos. 
A inclusão dos alunos do ensino médio no programa de estagio, conforme previsto 
pelo Programa Jovem Aprendiz, contribuiria significativamente para a formação e 
inserção desses jovens no mercado de trabalho. Através do estagio, os jovens da 
cidade terão a oportunidade de desenvolvimento profissional, garantindo experiência 
pratica ainda na fase escolar, modificando seus futuros. Indicação n° 16/2025 — A 
vereadora Regiene Mendes que esta subscreve, no exercício de suas prerrogativas 
regimentais e com fundamento no artigo 120 do Regimento Interno desta Casa 
Legislativa, vem, respeitosamente, INDICAR ao Prefeito Municipal para que sejam 
tomadas as .medidas necessárias, juntamente com a Superintendência de Agua e 
Esgoto de Chavantes, para que seja reparado o buraco na via localizado na Rua 
Francisco Nabeiro. Justificativa: A presente indicação ten.) por objetivo solicitar a 
intervenção urgente da SAEC para que solucione um problema que vem causando 
transtorno aos moradores e munícipes que transitam pela Rua Francisco Nabeiro. Fla 
um buraco localizado no meio da via da referida rua, que, devido as constantes chuvas 
dos últimos dias, vem se agravando e aumentando consideravelmente, colocando em 
risco quem transita por essa area, podendo causar também danos aos veículos e 
deterioração da via pública. Em decorrência da gravidade da situação, solicito que a 
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equipe responsável realize os reparos com urgência, evitando acidentes e garantindo 
o bem-estar de quem utiliza a Rua Francisco Nabeiro. Indicação n°17/2025 — A 
vereadora Michele Batista do Nascimento Lopes que esta subscreve, no exercício de 
suas prerrogativas regimentais e com fundamento no artigo 120 do Regimento Interno 
desta Casa Legislativa, vem, respeitosamente, INDICAR ao Prefeito Municipal para 
que seja estudada, juntamente com a Secretaria competente, a possibilidade de 
análise para desapropriação de área para ampliação do Cemitério Municipal, 
localizado no Distrito de Irapé. Justificativa: A presente indicação tem por objetivo 
solicitar a análise de desapropriação de área para ampliação do Cemitério Municipal, 
tendo em vista o limitado espaço físico existente hoje, que em breve impossibilitará 
que a necessidade pública dos munícipes seja atendida. Atualmente, o Cemitério 
Municipal caminha-se para uma possível falta de capacidade para abrigar novos 
sepultamentos, gerando transtornos e dificuldades para a população. Portanto, a 
ampliação da área se faz necessária para continuar garantindo a dignidade e 
atendimento adequado para comunidade de Chavantes/SP. Indicação n°19/2025 — 
vereador Luis Fernando Camoti que abaixo subscreve, no. exercício de suas 
prerrogativas regimentais e com fundamento no artigo 120 do Regimento Interno desta 
Casa Legislativa, vem, respeitosamente, INDICAR ao Prefeito Municipal que sejam 
estudadas as possibilidades de contratação de Agentes Comunitários de Saúde em 
Chavantes/SP. Justificativa: A contratação de Agentes Comunitários de Saúde para 
a cidade de Chavantes/SP é uma medida estratégica e eficaz para o fortalecimento do 
sistema de saúde municipal, principalmente com relação ao controle de doenças como 
a dengue, realizando visitas domiciliares de orientação ao combate do mosquito Aedes 
aegypti, inspeção de locais que possam proliferar criadouros e orientação de como 
eliminar possíveis focos do mosquito. È indicado que tenhamos um Agente 
Comunitário de Saúde a cada 750 habitantes, para que seja alcançada uma cobertura 
efetiva, além de possibilitar visitas frequentes, garantindo que as medidas acima sejam 
tomadas com o devido rigor, atenção e rapidez. Ainda, o trabalho dos Agentes vai além 
do combate a doenças especificas como a dengue. Eles atuam na educação em 
saúde, promovendo hábitos de vida saudáveis e orientando sobre doenças crônicas, 
vacinação e higiene. Com um número adequado destes profissionais, o município 
consegue garantir uma educação em saúde abrangente, contribuindo para a melhoria 
das condições de vida da população. Matéria em (mica discussão e votação. 
Projeto de Lei n° 02/2025 — 02/2025 — Dispõe sobre novo programa de auxilio 
transporte aos estudantes do ensino médio, superior e profissionalizante, de âmbito 
educacional e aprimoramento, inexistentes no município e dá outras providências. 
Presidente: Submeto ao Plenário o Projeto de Lei n°02/2025 em primeira e única 
discussão e votação, em discussão, ninguém querendo discuti-lo, em votação, os 
favoráveis sentados, os contrários em pé, aprovado por unanimidade em primeira e 
única discussão e votação o Projeto de Lei n°02/2025. Projeto de Lei Complementar 
n°01/2025 — Altera o Anexo Ida Lei Complementar n°109/2.009, para o preenchimento 
do cargo de provimento em comissão de Chefe do Serviço de Administração e 
Finanças da Superintendência de Agua e Esgoto de Chavantes (SAEC) e dá outras 
providências. Presidente: Submeto ao Plenario o Projeto de Lei Complementar 
n°01/2025 em primeira discussão e votação, com os pareceres favoráveis das 
Comissões competentes, em discussão, ninguém querendo discuti-lo, em votação, os 
favoráveis sentados, os contrários em pé, aprovado por unanimidade em primeira 
discussão e votação o Projeto de Lei Complementar n°01/2025. 1° Secretário: 
Requerimento n°01/2025 - 0 Vereador Roberto Cezar Gomes Soares, no uso de suas 
atribuições regimentais, vem, respeitosamente, requerer a justificativa de sua ausência 
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na Sessão Ordinária a ser realizada no dia 10 de fevereiro de 2025. A ausência 
justifica-se pelo fato de estar em Brasilia, acompanhando o Prefeito Municipal, para 
tratar de assuntos de interesse do Município. Tal circunstância configura motivo justo, 
conforme disposto no artigo 18, inciso V, do Regimento Interno desta Casa Legislativa, 
por se tratar de atividade inerente ao exercício do mandato. Presidente: Submeto ao 
Plenario o Requerimento n°01/2025 em primeira e única discussão e votação, em 
discussão, ninguém querendo discuti-lo, em votação, os favoráveis sentados, os 
contrários em pé, aprovado por unanimidade em primeira e única discussão e votação 
o Requerimento n°01/2025. 1° Secretário: Não há mais matéria Senhor Presidente. 
Presidente: Como não há mais mateira para o Expediente, passamos agora ao 
tratamento do Grande Expediente que é dedicado assuntos de Livre Escolha, de 
acordo com o artigo 88 parágrafo primeiro. Acha-se inscrito para fazer uso da palavra 
o nobre vereador Marcelo Domingos Ramos, favor dirigir-se a Tribuna. Marcelo 
Domingos Ramos do Nascimento: Boa noite Senhor Presidente, nobres vereadores, 
público presente, aqueles que nos acompanham a via internet. Senhor Presidente o 
que me traz essa noite aqui, gostaria de reiterar um assunto que falei semana passada, 
na Sessão passada, que comentei em relação ao lixo, sobre a coleta de lixo que seria 
feita de porta em porta, esse é um Projeto do Prefeito, mas devida algumas 
adequações que precisam ser colocadas ali, ainda não foi possível realizar esse 
Projeto totalidade, mas é um Projeto que o Prefeito quer executar para não deixar mais 
o lixo exposto nas ruas, então só para reiterar isso, vai se executar isso, mas porém 
precisa-se de alguns ajustes, só temos um caminhão de lixo para fazer toda a cidade, 
porque o outro infelizmente está guardado em um lugar e está sendo investigado por 
isso, o caminhão foi inteiro e está id desmontado, então está sendo analisado isso aí, 
em relação ao lixo era isso que eu queria falar, vai ser executado de porta em porta, 
mas porém precisa de alguns ajustes ainda, tá bom. Agora quero falar um pouquinho 
sobre o que o Executivo tem feito em relação a limpeza da cidade, eu tenho visto aí a 
rogada está constante, a limpeza de alguns lugares tem sido feito, essa semana foi 
realizado bastante atividade em relação a limpeza, até anotei aqui alguns endereços 
aonde foram feita essa limpeza, dia três a oito foi executado a limpeza de rogada nos 
seguintes locais: na Avenida Conceição, deram uma geral ali também no CAPS, no 
Posto de Saúde, e na Avenida Joao Carneiro Filho deram uma rogada boa Id também, 
e ali perto do Lions também já foi feito, a Praga da Bíblia está limpa, os Bairros Júlio 
Silva e Santa Fátima também teve ação lá essa semana, e foi dado uma limpeza geral 
no Bairro Alvorada ali perto da AABB, acho que todo mundo viu aquilo lá final de 
semana os funcionários trabalhando, e o mais interessante que assim, trabalhando 
com o que sobrou, porque os maquinário estão bem limitado, aí diante dessa falta de 
maquinário o Prefeito conseguiu algo importante que foi a parceria com a UMES e 
provavelmente se não acontecer nenhum imprevisto amanhã, terça ou quarta-feira 
está chegando caminhão e maquinários para ajudar na limpeza da cidade, porque? 
nós estamos preocupado com a dengue, é muito caso em Chavantes, infelizmente 
dengue até o próprio fumacê que todo mundo acha que vai resolver o problema, aquela 
coisa, cadê o fumacê aqui? s6 que o fumacê infelizmente não tem base cientifica que 
ele combata o mosquito, é que está no psicológico de todos, de todas as cidades 
brasileiras que o fumacê se resolve o problema da dengue, e no resolve o problema 
da dengue, dengue só resolve com limpeza, então eu venho pedir para que todos limpe 
o seu quintal, cobre seu vizinho, porque a dengue está cada dia mais forte, está 
piorando, o negócio não está ficando fácil, só que hoje mesmo eu vi uma postagem no 
Facebook de alguém, eu não lembro quem foi, mas eu vi mostrando os pontos onde a 
população joga lixo e ali tem plástico, tem balde, tem uma série de produtos que 
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acumula água, então eu peço encarecidamente nos ajude a resolver o problema da 
dengue, dengue é limpeza, e o Prefeito conseguiu para essa semana essa questão 
dos caminhões da UMES, do maquinário dela para nos ajudar nessa limpeza, e al vai 
ter um cronograma para essa semana entre o dia dez e dia quinze na questão da 
limpeza, vamos passar para vocês os locais que vão ser limpos do dia dez ou dia 
quinze se os caminhões e os maquinários da UMES chegarem, Ah Marcelo aconteceu 
um imprevisto e não chegou, então nós vamos ter que esperar um pouquinho, porque 
a gente não tem maquinas, as nossas máquinas estão sucateadas, eu já falei semana 
passada e vou repetir aqui, então se a parceria acontecer nós vamos ter limpeza na 
João Martins, na Praça Antônio Geraldo, ali na Praça do Coreto, na Praça do Bode, 
na Cohab, nas Casinhas, no Júlio Silva e Distrito do lrapé, nós vamos ter limpeza 
nesses locais entre no dia dez dia quinze se a parceria realmente se concluir, se não 
acontecer nenhum imprevisto nós vamos fazer a limpeza nesses locais ai. E o seguinte 
tem mais uma informação que eu queria passar para vocês, o Prefeito semana 
passada viajou para São Paulo, ele fez parceria com Deputado, reforçou a questão 
das emendas, e depois eu quero comentar o nobre vereador Rafinha algo que 
aconteceu na gestão passada que está prejudicando a gente em relação a questão 
das emendas, eu já falo isso porque acho que vai interessar bastante para você, 
porque você é um dos cara que tem bastante emenda já engatilhada, você já correu 
atrás disso, então isso aqui vai beneficiar você, então vamos id, voltando ao assunto 
que eu estava comentando aqui, ele foi, conversou com o Governador, o Governador 
foi bem sincero, eles não estão liberando recurso, porque o Brasil está passando por 
uma fase muito difícil, resumindo, o Governo Federal está quebrado, então está 
segurando, mas diante de tudo isso ele conseguiu algumas parcerias com o Secretário 
da Saúde, conseguiu parceria com algumas pessoas importantes que vai nos ajudar 
nesse tempo difícil que o Brasil está passando, e ai agora vai entrar o caso que eu 
contei para você, o Filipe hoje foi para Brasilia, ele, o Kadão, e o vereador Robertinho, 
eles foram para Brasilia para resolver um problema muito sério, a gestão passada, ela 
não prestou conta do FNDE e por ela não ter prestado conta desde 2022 travou o 
sistema, então toda verba voltada para esse fundo o Município de Chavantes não pode 
receber por causa da irregularidade que está tendo lá, da falta de prestação de contas, 
e aí foi dado uma opção para ele abrir um novo pedido, ele falou eu vou direto em 
Brasilia resolver com quem eu preciso resolver, então gente eu queria até que você 
esteja orando em relação a isso, por quê? Porque precisa resolver esse recurso, 
precisa vir se não vamos ficar travado, por isso senhor Presidente até comento com 
todos, nós não podemos errar nessa gestão, se a gente errar Chavantes afunda, então 
precisamos manter a seriedade, fazer uma política correta, porque nós estamos diante 
de um caos que aparentemente que não parece estar no caos, mas nós estamos, 
quanto mais você mexe pior fica, então eu queria conscientizar todo mundo dessa 
nossa situação em relação até em receber emenda, para ficar claro para todo mundo, 
então o que que eu venho pedir aqui um pouco de paciência para a população, porque 
esse discurso de paciência, agora eu queria me dirigir diretamente a população, não 
vai ser para sempre, nós vamos conseguir acertar a Casa, e ai quando acertarmos a 
Casa tudo vai ser mais fácil, tudo vai ser mais rápido para *desenvolvermos, só esse 
começo que precisamos de um pouquinho de paciência para desenvolvermos um bom 
trabalho, porque depois que acertarmos a Casa, firmar as bases, aí Chavantes vai só 
crescer, então pedimos essa compreensão. Agora eu quero tratar de algo para 
encerrar, muito sério, a equipe da SAEC ela teve investigando, a equipe nova, o motivo 
da falta de água em Chavantes e Irapé, o motivo da falta de água em Chavantes e 
lrapé não está relacionado só a não ter água, mas sim na execução do trabalho, essa 
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é uma informação importante, não está sendo desenvolvido como precisa o trabalho 
da distribuição de água, e al o Prefeito já descobriu isso, já está tomando as medidas 
cabíveis, e eu tenho certeza que a partir dessas medidas que ele vai tomar a coisa vai 
melhorar, então assim, ah mas se fala muito em Chavantes água, água, e conserta a 
bomba, e coloca a bomba, conserta cano, tira cano e nunca resolve o problema, e aí 
eles fazendo uma minuciosa investigação descobriram o fator ali que faz com que falte 
água em Chavantes e Ira* então isso ele já está organizando, já está tomando as 
providências cabíveis para que nunca mais soframos com essa questão da falta de 
água. Eu queria fazer alguns agradecimento senhor Presidente em relação ao Alex 
que tem desenvolvido um trabalho de férias muito importante, um trabalho que também 
fez parte desse trabalho, é um trabalho interessante porque você promove a alegria, 
você promove a prevenção ante droga, você promove uma série de coisas positivas 
que eu queria parabenizar o Alex e a equipe dele por permanecer firme nesse 
propósito, outra pessoa que eu queria parabenizar aqui é a Bárbara, ela está até 
presente, a Feira da Lua é outra coisa, a Feira da Lua agora é outro 11h/el. como diz o 

. Bruno Henrique do Flamengo, é outro patamar, então subiu bem, está legal, a festa 
está importante e eu acredito que vai só crescer, e eu quero agradecer você Bárbara, 
a sua equipe por esse excelente trabalho que tem desenvolvido está bom, agradecer 
também a todos os Professores, Diretores e todos os funcionários da Rede Pública, 
voltaram as aulas, as crianças voltaram as aulas, Graças a Deus, muitos pais 
ergueram as mãos dizendo voltaram As aulas, eu .que tenho três, Jesus amado, pensa 
em uma correria, mas é importante essa volta as aulas para as crianças se relacionar 
melhor, crescer, porque a criança na escola, ela cresce, ela se desenvolve, e para 
fechar aqui eu queria agradecer também que faltou falar isso semana passada, minha 
família na fé, Pastora Edelba, essa é uma mulher que me trouxe do Tocantins para cá 
vim para cá, e eu sou muito grato o que ela fez por mim, eu só estou aqui hoje devido 
a ela, foi uma mãe para mim, eu queria até lembrar da minha falecida mãe, faleceu o 
ano passado, mas Deus ele não deixa você órfão, ele sempre coloca alguém para 
substituir os seus se foram, por mais que você esteja longe da sua cultura, longe da 
sua cidade, Deus sempre levanta alguém para te abraçar, e queria até deixar uma 
mensagem aqui para vocês, não se sintam sozinhos, está com dificuldade procure 
alguém que você confie, porque eu sei que o mundo está difícil, mas não podemos 
nos isolar, então se você precisa de ajuda procure alguém que possa te ajudar, Deus 
sempre levanta alguém e eu queria agradecer a Pastora Edelba, toda a família, o 
Rafael, Edelbinha que fizeram isso por mim, e finalizando grato a todos vocês que me 
ouviram pelo respeito, eu queria citar você que está do lado do Pula aí, Fábio, cara eu 
fiquei muito feliz com um comentário que você fez esses dias em relação a minha 
pessoa, porque estamos só tomando pancada, e eu fiquei feliz com aquilo, eu queria 
agradecer a você por estar olhando para nós com respeito, sempre comentando com 
respeito, obrigado viu, Deus abençoe, estamos juntos, obrigado senhor Presidente. 
Presidente: Acha - se inscrito para fazer uso da palavra a nobre vereadora Michele 
Batista do Nascimento Lopes: Boa noite senhor Presidente, nobres vereadores, 
público presente, público que nos assistem via internet. Hoje eu fiz a indicação n° 
17/2025 para análise do Executivo junto ao Setor competente para dar uma analisada 
para fazer a desapropriação da área no Cemitério, porque eu dei uma andada por id e 
o espaço físico praticamente se acabou, mas até comentei ali com o César, eles estão 
analisando para fazer a desapropriação de túmulos não é César, então isso é muito 
importante porque cheguei a conversar com várias pessoas e tem bastante pessoa 
preocupada em relação a isso, infelizmente ninguém espera, ninguém quer, mas 
infelizmente a morte uma hora chega, e tem pessoas também querendo fazer a compra 
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de espaço, eu não sei como está essa situação, depois vou até procurar o Setor para 

estar vendo isso. Outra coisa também, agora a parte de agradecimento, quero 

agradecer a Secretaria de Obras, estou em contato direto com Klaus, com Hernandes 

e eles estão sempre nos atendendo, sempre de pronto atendimento, fazendo a limpeza 

na cidade, vendo as obras que é necessário fazer no futuro, então eu agradeço a 

atenção deles. A SAEC também conforme bastante demanda está chegando ai de 

falta de Agua, e As vezes até pontual casas especifica, principalmente lá próximo a 

minha casal e eu sempre estou em contato com o Rodolfo, e com Décio, final de 

semana, a noite e eles não medem esforços, eles saem, eles vão nas residências, eles 
conversam, e estão fazendo de tudo para mudar essa situação, então eu agradeço 

também toda a equipe da SAEC, o Décio, Rodolfo a Equipe técnica, a Equipe técnica 

também da parte de Obras, também agradeço a Secretaria de Assistência Social que 

sempre estou em contato ali com Ana Paula, com as meninas e sempre estou sendo 

muito bem atendida, eu não, a população, então eu só tenho a agradecer, muito 
obrigada. Presidente: Acho assim inscrito para fazer da palavra Luis Fernando 
Camote favor se dirigir A Tribuna. Luis Fernando Camote: Senhor Presidente, nobres 
vereadores, público presente e aqueles que nos assistem via Internet. Senhor 
Presidente estou aqui para falar da indicação 19/2025 que 6 referente a contratação 

de Agente Comunitário de Saúde, na última reunião que nós estivemos com Filipe ele 

já expressou essa vontade, é uma vontade dele, mas só para ressaltar eu acredito que 

seja importante isso, eu vi uma pesquisa do Governo do Estado na semana passada 

onde os criadores de dengue, 75% estão nas residências, então na semana passada 

eu já fiz uma indicação pedindo a limpeza, é lógico que estamos vendo que estão 

fazendo a limpeza apesar das dificuldades como o Marcelo falou, mas o agente 

comunitário de Saúde é importante no combate também, porque 75% dos criadores 

estão nas residências, então acho que isso vai ser muito importante para o Município, 

então pego para ele analisar assim que possível, para que ele contrate. Gostaria de 

agradecer também a Secretaria de Obras pela indicação que eu fiz na semana 

passada referente ao Bairro Jardim Alvorada, a Michele esteve IA também não é 

Michele, conversando com o pessoal, conversou com Hernandes, com o pessoal, 

então queria agradecer a eles, porque eles estão fazendo um trabalho excelente 

apesar das dificuldades, eles estão conseguindo fazer, e o pessoal IA vinham sofrendo 

muito com a vegetação, é só isso senhor Presidente, boa noite a todos. Presidente: 

Acha-se inscrito para fazer uso da palavra o nobre vereador Cleber Razz& favor dirigir-

se a Tribuna. Cleber Razzé• Boa noite aos nobres vereadores, público presente e os 

que nos assistem via internet. 0 motivo que me traz a Tribuna é uma coisa que me 

inquietou na verdade a bastante dias a questão de alunos que não estão conseguindo 

ter acesso A Escola que dai o referido fato de o porquê não estão indo buscar é a 

chuva, mas vejamos bem senhor Presidente, o mesmo relato que o senhor Silvio, eu 

fiz a comunicação com ele, não me respondeu eu sendo um Vereador, a qual temos 

essa atribuição de fiscalizar ato que achamos que está sendo prejudicial ao povo, 

enfim, e ele não respondeu, então eu gostaria que como se diz, deixar essa minha 

repudia de que um cidadão que trabalha no Setor Público que não atende na verdade 

os pais dos alunos, não dá atenção a eles, e muito menos Lim vereador, então gostaria 
de deixar essa repudia para o Prefeito também de ver o que está acontecendo, o Silvio, 

ele é Diretor responsável do Transporte Escolar e da Saúde, ele arrumou o jeito de 

buscar alunos de uma determinada fazenda, em outras fazendas ele não busca, então 

eu gostaria de saber se existem alguém mais bonito do que o outro, se o ônibus não 

vai para um, não pode ir para todos, como que arruma carro para ir buscar para um, e 

a justificativa de que consegue carro e não busca todos no local? se não faz para um, 
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não faz para ninguém, eu acho que o filho do Pedro, do Zé não 6 bonito do que o filho 
João, enfim. E também senhor Presidente em relação a minha indicação, a 
implantação do 5G aqui no nosso Município, ela é de grande importância, de muita 
valia, porque? automaticamente o 4G ele é muito inferior a essa nova tecnologia que 
chega a atingir até 10 vezes mais veloz, em tudo na verdade dá resultado onde se usa 
a tecnologia, inclusive no agro negócio de que a precisão dos trabalhos, enfim, que 
tantas usinas, tanto nós mesmo que somos pequenos produtores, nós utilizamos, a 
tecnologia, hoje ela nos faz economizar e faz baratear na verdade aquilo que vai até a 
mesa do Consumidor, então acredito eu que vai ser de muita importância ao nosso 
Município aderir a esse Projeto e fazer essa implantação, muito obrigado. Presidente: 
Gostaria de pedir permissão para falar da minha Mesa. A Michele comentou a respeito 
do Cemitério aqui, sabemos que está um caos, cemitério está sem está ficando sem 
lugar [6, s6 que o Hernandes fez um levantamento, o Hernandes foi coveiro ano 
passado, fez um levantamento tem mais ou menos uns 200 túmulos, mais ou menos 
uns 200 abandonados, Lógico que ali tem uma ossada, lógico que ali tem um corpo e 
perante isso vai ser investigado qual deles está abandonado por definitivo, e a intenção 
seria o quê desativá-lo, desapropriar esses túmulos, colocar essas ossadas no ossário 
junto no ambiente que vai ficar grampeado com o nome da doente querido, se alguém 
vier a procurar depois vai ter acessibilidade a isso, s6 que antes disso vai ser feito uma 
coisa legal, uma coisa totalmente licita, porque nesses 200 túmulos nós conseguimos 
manter mais quatro anos ainda o Cemitério sem essa devida desapropriação, quer 
dizer essa desapropriação hoje entra no mérito mas, em um âmbito mais complicado 
de ser feito, haja visto que id tem terra para o lado de baixo, lado de cima, acho que 
o Clebinho tem terra arrendada lá, então eu acho que a melhor solução hoje, eu acho 
que seria essa ai que o Hernandes deu, outra coisa sábado nós tivemos, eu tive um 
munícipe que está com problema de saúde, e o problema de saúde dele, ele não está 
podendo, ele está com uma sonda, e nós recebemos uma reclamação, e prontamente 
avisei a Katia e o Sargento Arruda e prontamente eles foram comigo fazer visita na 
casa desse Senhor, então eu gostaria de agradecer a Kátia e o Sargento Arruda pela 
atenção que deram, esse senhor está usando sonda, quinta-feira ele já vai fazer a 
ressonância, e depois uma biópsia também na segunda-feira, então eu gostaria de 
deixar de imediato aqui os agradecimentos a eles. Dr. Anis também o Presidente da 
Santa Casa, Diretor da Santa Casa, acho que mandou para todos aí uma placa de 
honra ao mérito a todos os vereadores, então eu gostaria de agradecer a Santa Casa 
de Chavantes em nome do Dr. Anis né que fez essa lembrança para nós vereadores. 
Feira da Lua Bárbara não tem o que falar, sucesso total, sucesso total, população está 
cada vez mais agradecida por isso, população de Chavantes é carente disso Bárbara, 
e o que você está fazendo hoje, vocês estão fazendo hoje é uma coisa excepcional, 
você vê que todas as sextas-feiras está passando em média de quinhentas a mil 
pessoas ali entre girando, então a população está dando valor, a isso ai, acho bom 
para o comércio, está aparecendo mais feirantes ainda querendo vir, querendo entrar 
no espaço e nós não estamos tendo espaço para as pessoas, então isso aí é de toda 
a sua autoria, parabéns por isso ai, sabemos que o Filipe e o Kadão está dando total 
apoio para você, mas você pode contar com essa Casa de. Lei também, o que você 
precisar vamos estar dando apoio. Outra coisa também eu recebi hoje, protocolaram 
hoje aqui na Câmara um pedido de vaga para autista de estacionamento, eu acho de 
suma importância isso aí, eu acho que hoje é Lei Federal, é Lei Estadual, então na 
próxima semana nós já vamos estar organizando aqui com os funcionários da Câmara 
se a gente faz um Projeto, ou a gente faz a indicação para o Executivo, porque a gente 
vê em supermercados, em Praça, a gente vê vagas de idosos, vagas de cadeirantes, 
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mas de autista a gente não vê, então a única dúvida que estamos tendo aqui é respeito 

a carteirinha, ou cordão para essas pessoas se identificarem, porque vamos supor que 

se tem essa vaga de autista e chega uma pessoa e coloca o carro la, ela tem o filho 

autista, As vezes se torna um constrangimento para quem for verificar isso, e As vezes 

as pessoas usam dessa possibilidade de estacionar ali porque está vago, de colocar 

na vaga de um autista, só que por algumas pequenas informações que a gente teve 

essa carteirinha o Governo já cede, se entrar num link, entrar num Site o Governo já 

cede essa carteirinha, então haja visto se o Poder Executivo prestar atenção nesses 

estacionamentos, se colocar essa vaga de autista que é diferentemente de idoso e de 

cadeirante, você faz uma placa azul, e o autista não, do autista é várias cores, então 

esperamos que o Executivo atenda essa demanda, que as pessoas respeitem, e a 

semana que vem eu garanto para vocês que já vai estar subindo para o Executivo 

essa demanda. Dengue gente, a dengue esta completamente tomado em Chavantes, 

não sou Chavantes, eu acho que o estado de São Paulo, o Brasil está assim, e se a 

gente, a gente que eu falo é população, quando eu falo nós, eu falo população, nós 

precisamos nos precaver, aqui na Câmara o Marcelo pegou,. Paraguai pegou, eu 

peguei, Robertinho pegou, Rafael pegou, na cidade tem muita gente, e essa dengue 

que está vindo ai é grau 1, 2 e 3 que eles classificam lá, ela esta derrubando plaqueta 

gente, e quando começa a derrubar a plaquetas as coisas ficam mais graves, ai é 

perigoso a dengue hemorrágica, então gente vamos alertar, se a gente ver alguma 

coisa de ilícito, de errado, alguma pessoa lixo onde tem bastante lugar que causa a 

larva do aedes aegypti a gente tem que procurar, orientar e fazer o possível, porque 

as dificuldades da gente chegar em uma limpeza hoje, o Marcelo já expôs aqui, é muito 

difícil, o Fernando também falou de contratação de Agentes, então eu acho que vamos 

vencer essa batalha assim como vencemos o covid, mas a dengue está pegando, e 

ela está judiando, então vamos tomar cuidado, no Posto de Saúde hoje tem a vacina 

para crianças de 4 a 14 anos, quem quiser o Posto de Saúde está aplicando, hoje s6 

não pode, eu não sei até porque, o Governo não libera para que essa vacina seja 

liberada para qualquer idade, porque conversando com o Secretário, ele falou assim, 

que vacina tem al no Posto, mas infelizmente não pode, é tudo registrado, não pode 

sair uma ampola de vacina, então aí fica difícil, e hoje o que acontece? as oportunistas, 

eu conversando aqui na Câmara já procuramos, já tem clinicas particulares cobrando 

coisa de mil e cem reais em uma vacina, e a vacina para covid na minha opinião, logico 

que eu respeito a opinião de todos, na minha opinião foi de grande valia para o covid, 

e acho que para dengue também seria uma boa causa para que evitasse a dengue. 

Passamos agora ao Tratamento das Explicações Pessoais que é dedicado a 

manifestação sobre as Atitudes Pessoais assumidas durante a Sessão ou no 

Exercício do mandato, os vereadores interessados em fazer o uso da palavra deverão 

requerê-la ao Plenário no prazo de um minuto. Acha-se inscrito para fazer uso da 

palavra a nobre vereadora Regiene Mendes, favor dirigir-se a Tribuna. Regiene 

Mendes: Boa noite senhor Presidente, aos nobres vereadores, ao público presente, 

aos que nos assistem via internet. Estou aqui agora para falar um pouco sobre a minha 

indicação em relação ao pedido realizado ao Prefeito para colocar uma emenda na 

Legislação para ter a possibilidade de chamar adolescente de Ensino Médio para o 

processo Seletivo do CIEE, hoje em Chavantes o único lugar que chama pelo CIEE 

adolescente de Ensino Médio é o nosso Judiciário, e diante de toda a demanda que 

todos nós estamos observando os nossos adolescentes de Ensino Médio acabam não 

tendo a chance de iniciar o primeiro emprego através da Legalidade, o que é essa 

legalidade? são o programa Jovem Aprendiz, então um adolescente ele s6 consegue 

entrar para trabalhar através desse Programa, e a única empresa que tem no nosso 
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Município que trabalha legalmente com esse Programa é o CEE, então a Prefeitura já 

tem ai o Convênio com CIEE para puxar al, eu não sei se vocês estão vendo, mas já 

está aberto o Processo Seletivo para estudantes, alunos de Ensino Superior, e eu 

acredito que também para Curso Profissionalizante, só que para puxar Ensino Médio 

não tem, só o Judiciário, e eu acredito que tem como acontecer isso nesse mandato 

já de 2025, para fazer essa indicação eu estudei o Orçamento Financeiro, então assim, 

as indicações que eu faço elas são todas estudadas mediante Lei, mediante o 

Orçamento Financeiro, e existe essa possibilidade tanto da nossa Câmara aqui, como 

da Prefeitura fazer essa emenda nesse Projeto, nessa Legislação. A segunda 

indicação que eu fiz, eu não sei se vocês já perceberam, mas nós que moramos aqui 

em Chavantes, que subimos aqui a Avenida Conceição, nós já temos o hábito, que é 

natural fazer a virada ali no tráfego, normal, mas eu estive na quinta-feira passada na 

esquina do Banco do Brasil, parei ali um pouco para conversar com o pessoal, e eu 

percebi que era mais ou menos umas 5:30, 6;00 horas da tarde, o movimento de saída 

da Escola Ernesto Fonseca, saída da Creche, não sei se você já passaram ali esse 

horário, mas fica muito tumultuado o trânsito, e subiram uns três caminhões, subiram 

reto, contra a mão ali perto da Praça, mas uns dois carros, até pensei que estava 

acontecendo alguma coisa, eu vou dar a volta e ver o que que está acontecendo, se a 

gente for perceber a placa que indica o tráfego ali ela está apagada, ela tem a 

proibição, mas está apagada o direcionamento dela, então nós que moramos em 

Chavantes, Irape conseguimos entender porque é hábito nós fazermos isso, mas os 

caminhões, os carros que vêm de fora estão entrando contra mão ali, e eu só percebi 

isso por causa do trânsito que estava, e a situação que aconteceu ali no momento, 

então eu fiz essa indicação por causa dessa situação, colocar as crianças em risco, 

porque é natural você estar passando, você atravessar, você sabe que não vai subir 

carro ali, mas vi um risco ali, fiz essa indicação, nós temos também, eu fiz uma 

indicação da Rua Francisco Nabeiro, tivemos ali um conserto da SAEC, houve muita 

reclamação da situação que ficou ali, eu conversei com o pessoal da SAEC, eles foram 

fazer o reparo, segundo a informação dos moradores não foi colocado um cavalete, 

alguma coisa para sinalizar, e ali é uma rua que passa muito ônibus, tem um pessoal 

que dirige ônibus e passa naquela rua, então toda hora afundando aquele buraco, 

sabemos que Chavantes tem várias ruas que estão sendo mexidas nessa questão, 

inclusive o Rodolfinho, o seu Décio já falaram que eles estão fazendo mapeamento de 

tudo isso para poder consertar a situação, a minha preocupação é a contaminação, 

então conversei com eles porquê? quando existe esse tipo de situação eu fico 

preocupada com a contaminação da água, então vou estar acompanhado todo esse 

processo de mapeamento, vamos estar juntos para dar um apoio como Câmara 

Municipal nessa questão, seria isso, muito obrigado a todos. Presidente: Acha-se 

inscrito para fazer uso da palavra o nobre vereador Rafael Lopes Garcia, favor dirigir-

se a Tribuna: Rafael Lopes Garcia: Senhor Presidente, nobres vereadores, aqueles 

que nos assistem via Internet boa noite. Senhor Presidente o primeiro assunto que eu 

queria deixar aqui ao conhecimento dos nobres vereadores, e da nossa população, na 

quinta-feira passada recebi um questionamento de duas mães que moram lá na 

Cohab, aqui em Chavantes, sobre a creche lá do Emanuelle, eles estão fazendo 

questionamento que a sala de aula dos alunos estão com muita criança e um Professor 

só para tomar conta, ai até na quarta-feira eu vou estar visitando a Creche lá, gostaria 

que se alguém estiver disponível no horário da manhã, As 8:00 horas para irmos lá ver 

a realidade, o que está acontecendo para analisarmos, ver a real situação que está lá, 

porque foi o que eu disse para as mães, que durante essa semana eu ia estar presente 

na Creche para conversar com os Professores, Diretores IA, para ver qual é a situação 
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e assim fazer os questionamentos dentro da Secretaria, com o Prefeito, ver se 

conseguimos solucionar esse problema, na verdade que o Marcelo acabou de 

questionar o assunto sobre a educação, eu acho que até esbarra nisso, o fundo onde 

recebe o dinheiro da educação que está desde, se eu não me engano desde 2022 sem 

prestar conta, e como o Marcelo disse se isso não for acertado lá em Brasilia 

infelizmente o Município vai sofrer muito por isso ai com a questão de repasse do 

Governo Federal não vai estar acontecendo em nosso Município, então diante dessas 

situações se alguém de vocês estiverem disponível na quarta-feira de manhã, estarei 

lá presente para conversar com o Diretor, os Professores ver o que podemos fazer lá 

junto a Secretaria da Educação e o Prefeito, ver se consegue fazer uma medida lá 

urgente para que as crianças tenham o acompanhamento devido que é isso que a 

nossa população pede e precisa. Senhor Presidente, outra coisa aqui que eu que eu 

venho a Tribuna para deixar esclarecida aqui hoje, bastante questionamentos sobre o 

Jansen, bastante pessoas vem me perguntar o que houve, o que aconteceu, esse não 

é o mérito, eu digo que em 2016 eu conheci o Jansen, Jansen trabalhou durante oito 

anos com nós aqui na Câmara, nunca perdeu um dia de serviço, nunca houve incidente 

nenhum, trabalhou certinho, quero dizer para que as pessoas que me questionam, 

muitas perguntaram, ah Rafael você mandou Jansen embora? Eu respondo, não, na 

vida é tudo tem um ciclo, ele trabalhou aqui certinho conosco durante oito anos, é um 

amigo aí que eu tenho, e fiz lá no ano de 2016, que eu vou carregar para o resto da 

vida, o Jansen é um cara do coração muito bom, mas tudo é como eu disse para as 

pessoas que vem me questionar sobre esse assunto, que trabalhou oito anos, 

trabalhou certinho, cumpriu o ciclo dele, hoje ele está aposentado, está lá com a família 

dele, está bem graças a Deus, que isso é o mais importante na vida, eu acho que é 

isso dai, ele passou aqui, se deu bem com todos os vereadores que passaram nas 

duas gestões passadas, pelo menos eu nunca vi nenhum questionamento de nenhum 

vereador sobre a pessoa dele, então eu acho que é isso que fica, eu agradeço ele é 

por todo o trabalho prestado aqui na Camara Municipal, a noite, muitas vezes quando 

foi Presidente durante três anos, no sábado, domingo que eu precisei dele aqui para 

abrir a Câmara para fazer algum tipo de manutenção, ele sempre atendeu sem 

nenhum question.amento, então diante disso aí resolvi falar sobre isso porque as 

pessoas me questiona, o cara era teu amigo e tal, você não fez nada, não 6 bem por 

ai a gente, ele continua sendo amigo e vai continuar sendo amigo para o resto da vida, 

política é que nem eu disse já, e já disse várias vezes isso aqui, estamos s6 de 

passagem aqui, daqui a pouco tudo já passou, é outras pessoas que estão aqui 

representando a população, eu acho que temos que pensar num todo, nem quero 

entrar no mérito politico porque cada um pensa de Presidente: Mais uma vez eu 

gostaria de agradecer a presença da população cada vez mais participando, o Zé Luiz 

morador antigo de Chavantes, vindo aqui na Camara, é um prazer estar vendo você 

aqui Zé Luiz, você conhece bastante a história de Chavantes, venha mais vezes aqui 

na Câmara, William ex-Secretário do mandato passado, Presidente da CEPC, a 

população, nós temos duas candidatas, três que a Bárbara também foi em uma eleição 

também, três candidatos que saíram no pleito passado, não se elegeram mas estão 

acompanhando a Sessão da Câmara, esperamos que isso ai se expande cada vez 

mais para que a população compareça, participe, faça como o Fabinho fez, o Fabinho 

veio aqui protocolou uma demanda que ele acha direito e de grande valia, vamos 

participar, vamos chamar a população para participar junto com a gente, vamos tirar 

as dúvidas, vamos trazer ideias, eu sei que se trocarmos ideias vamos chegar num 

consenso bom, e como se diz a unido faz a força e eu acredito muito nisso, no mandato 

passado já cobrava isso, então cada vez mais a Câmara está vindo, mais gente 
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participando e eu acho que tem que ser assim, tem que participar, como eu falo politico 

virtual não 6 politico, não adianta nego ficar em Facebook, WhatsApp, que para mim 

não cheira e não fede, sinceridade para mim não cheira e não fede, seja quem for, se 

quiser falar comigo vem falar pessoalmente, eu estou aqui na Câmara, eu estou na 

minha casa, eu estou na rua, pode ser a hora que for, o horário que for, tem meu 

telefone tá bom. Nada mais havendo a tratar, convoco os senhores vereadores para 

uma Sessão Legislativa Ordinária a realizar-se no dia 17 de fevereiro de 2025, com o 

inicio às 19 horas para tratarmos os assuntos em pauta, dou por encerrada a presença 

Sessão. Para constar, foi lavrada a presente Ata que após ser lida, apreciada, discutida 

e votada, vai seguida pela Mesa dos Trabalhos, assinada 

Luis e ongo 
Pr: •'
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